

# 紧抓“有趣”把作文写生动

周口六一路小学 王艳

丰富多彩的暑假生活已过半,同学们一定有很多有趣的经历想与小伙伴们分享。那么,怎样才能把暑假生活写出彩,写生动呢?

## 一、巧选素材 提炼写作主题

在暑假中,你可能去旅游,领略大自然的神奇与秀丽;可能参加过一些有趣的活动;可能读了你喜欢的书;可能做过有趣的游戏;也可能遇到过一些有趣的事情……从中加以筛选,选择一件给你印象最深,让你觉得最有趣的来写。

## 二、用心构思 结构布局要合理

一篇文章是否打动读者,构思、

结构布局尤为重要,事情的发展变化过程大致包括起因、经过、结果三个阶段。因此,我们可以以开门见山或倒叙的形式引出主题;也可采用修辞手法进行开头。中间叙述时注意细节描写,详略要得当,突出“趣”。结尾时写出自己的难忘或快乐或受到的启发教育或意犹未尽等真实感受。这样写不仅便于将文章写得条理清楚,层次分明,便于读者弄清事情的经过,把握和理解文章的内容。

## 三、围绕“趣”之所在 把作文写具体 生动

我们经历的事情及参加的活动,

大致都有生活情趣或启发教育意义,能使我们从中感受到快乐,有所收益。一定要写出“趣”之所在,如果在事件的记叙中注重故事情节的一波三折,抓住人物的语言、动作、神态及心理活动等,用生动活泼的语言表达出参加者、经历者的愉快之情及所受到的启发,并恰当地运用夸张、比喻、拟人等修辞手法把事情写具体、生动,写出自己的真实感受,就会使文章更有趣,更吸引读者。

## 四、突出重点 详略得当

事情的经过不仅要写具体,还要注意突出重点,详略得当。因此,在动

笔之前,要认真回忆发生在暑假里某件事的有关情况,有选择地确定写什么,重点写什么,切不可面面俱到,注意把握重点,突出主要内容。时间、地点、事件和参加人,要略写;事件的经过,反映事件的特点、有代表性的内容要详写。这样,文章才能显得重点突出,中心明确。

总之,只要你做生活中的有心人,精心筛选写作素材,用心构思,围绕“趣”之所在把你的暑假生活写具体、生动,就能体会到写作的乐趣,可以写出更有感染力的作文。

## 我的夏令营生活

小记者:谷硕 编号:180951  
周口直映教育五年级

今年暑假,我参加了海图腾威海夏令营。在为期一周的夏令营生活中,我们开展了许多有意义的活动,诸如参观海洋博物馆、制作贝壳画、激光打靶、丛林探险等。给我印象最深的是真人CS和神雕山野生动物园。

在真人CS中,我和其他两名队员分别被任命为指导员、队长和副队长。第一轮比赛中我们的队员根本不听我们指挥,有的临阵脱逃,有的毫无目的地胡乱打,尽管我们三人想要力挽狂澜,但最终还是败了。第二轮比赛中,我们反思上轮的教训,大家团结一致,齐心协力,终于打垮了“敌人”。

接着,我们又去了神雕山野生

动物园游玩。我们刚到神雕山下,就被眼前的景象惊呆了……神雕山上雕刻着的几十种动物栩栩如生、姿态万千。还有上百只鸽子在天空中飞舞,场面非常壮观。我们在食草动物区与小动物零距离接触;在松鼠区与小松鼠玩得其乐融融;在猴子区做鬼脸跟猴子玩耍。除了这些,我们还制作了海边水火箭,在大学实验室做试验,在小石岛捕捉海鲜吃,在南海看河豚观沙雕,骑水上自行车……

这次夏令营,我不仅玩得高兴,而且还学会了团队合作,提高了自理能力,增长了见识。

(辅导老师:尤燕平)

## 第一次写生

小记者:郑依果 编号:181209  
周口同庄小学三(6)班

暑假里的一天,我和爸爸去滨河公园写生,我们仔细观察,想找一处最佳的写生之地。忽然,我看一个池塘,池塘边有一棵大树,于是,我和爸爸便决定在这里写生。这棵大树周围没有别的树,只有它骄傲的屹立在

那里,枝繁叶茂、耸入云天。我要像这颗大树一样,坚强、乐观,以后无论遇到任何困难,我都不能退缩。因此,我便画了这棵大树。

这次写生,真是太棒了。

(辅导老师:王丹)



## 游大程书院

小记者:曾涵彧 编号:181169  
周口市文昌小学五(3)班

今年暑假,爸爸带我去了扶沟县的大程书院。

大程书院是中国古代四大书院之一。是为北宋著名哲学家、教育家程颢建造的。这里还是我国保存最为完好的古代科举考场。

走进书院,看到院中立着一尊程颢铜像,它神情严肃,目光炯炯有神。接着我们又看到许多名人塑像,有明代刑部尚书刘自强、吏部尚书刘泽深、一代才子李梦阳、广东省监察御史杜化中,还有柳堂、罗赞、曹嘉等,

我望着这些名人塑像肃然起敬。

接着,我们又参观了书院两侧的房间,这里是古代科学考试的考场,里面雕刻着许多应试学子的画像,有的苦思冥想、有的抓耳挠腮、有的奋笔疾书、有的东张西望……真是各具形态,栩栩如生。

在回家的路上,我不禁想到古代文人刻苦学习的情景,将来我要好好学习,报效祖国。

(辅导老师:曾庆翠)

## 威海之旅

小记者:樊树成 编号:181616  
周口纺织路小学四(3)班

暑假期间,我参加了海图腾威海夏令营活动。

最让我难忘的就是真人CS拓展训练了。我们穿上帅气的迷彩服,迫不及待地走出了营地,我们端着“机关枪”在丛林里穿梭,仿佛走上了真正的“战场”。

我喜欢迎着凉爽的海风,在海边

捡贝壳、钓鱼……几天下来,我都有点儿乐不思蜀了。

散营仪式上我还被评为“自理小达人”了呢!我还把捡到的贝壳做成贝壳画送给家人,爸爸妈妈都夸我懂事了。

以后有机会的话,我还要参加夏令营!

(辅导老师:吴艳侠)

## 难忘的夏令营

小记者:赵羿恺 编号:180016  
周口直映教育三年级

暑假期间,我参加了新郑国防教育基地举行的为期21天的军事夏令营活动。

在这21天里,每天早上只要哨声一响,我们就慌里慌张地下楼集合,在教官的带领下,我们来到训练场开始晨跑。

吃完早饭后,我们就开始整理内务。记得刚开始教官让我们叠被子时,大家怎么都学不会,最后,在教官耐心的教导下,我终于可以把被子叠成“豆腐块”了。

内务整理完,开始集合训练,教

官教我们练习军事动作。太阳火辣辣地照在我们身上,我们汗流浃背,皮肤也变黑了。但我们一点都不怕苦,大家认真地练习一招一式,教官脸上也露出了满意的笑容。

训练结束后,我们去看了电影,我们观看了《三毛征军记》《厉害了,我的国》《红海行动》,这些电影大大激励了我们的爱国情感!

这次军事夏令营活动,我不仅收获了友谊,更增长了见识。

(辅导老师:侯明丽)